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55-3-1

Per d'4)=p ' , essendo s i s a da l la (b) segue che
l e

diedi a '

!

= #

{idea'

!

=

" #

.

Consideriamo l a retta c o n pendenzaµ ' che passa d a

q e c c

ariete fallito

!

L Ì

t a c c i

= a c c i a +allatti-.ee#I=dleil-
fffi-QClDleff

Utilizzando ftp.adf)-94) d a Arles s i ottiene

u n a pressione costante

arieteÈ .

Considerando l a formad i d'4) a pag. 55-2 s i ha

$$

aria

"

[

$

Ì§è;mso

$$



55-3-2

Osserviamoche aria), per⇐ =p, descrive u n sistema fatto d i

due sottosistemi,u n o a densità e , e d u n oa densità l a , c o n percentuali

× , i f -esile,-q),× , = i -× , e ④- eHq-fr). Evidentemente per qq.ee,
⇐ × , E i . NOTIAMO che aria) d a %,=-Edile)i o , o v ve r o u n a compresicittà

infinita!

Consideriamo u n volumeV fissatoe

"

C E
l i :

ALN,

"

l e
torte) = VAa l e itm a l l . I EV,a l l ai v .alla), T i t t a -7.

Evidentementet . e e s o n o i volumi occupati d a i sistemi a densità e,e q .
E 'anchechiaro chei l sistema i contieneN i t e particelle e d i l sistema

2 N ETape particelle. Per peer o papi, A r perdesignificato i n quanto

u n o de idue volumi(v,ok) diventa negativo.

Per q q . a e . , A r descrive u n sistema composto d a due

sottosistemi omogenei e fornisce u n a energia l ibera

più bassa d i quella corrispondente a d u n sistema

omogeneo a densità e , descritto d a Taq .
Quind i per p e p ee, i l sistema all'equilibrio è
i nomogeneo,separa i n due fasi e d è

descritto d aA r.

Con V fissato N E V K . a t

$

g )
ENG). Se vogliamo

foriere N, a l lo ra Vxd= NKqtx.iq-Cal).
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